
 
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA 56ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM JOINVILLE

Data: 16/04/2014

Horário: 14h00min

Local: Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias e Oficinas Mecânicas de Joinville e 

Região – Rua: Luiz Niemeyer, 184 – Centro – Joinville/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo:

            - INSS/Gerência Executiva em Joinville/SC- APS-Centro- Kathia Maria Moreira     

Braga -Titular

           - INSS/Gerência Executiva em Joinville/SC- SST- Vera Lucia Batista dos Santos 

-Suplente

             - Governo Federal – Vera Luzia Aparecida Sene Dias - Representante da Delegacia

da Receita Federal

Representantes dos aposentados e pensionistas:

 – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Joinville/SC:

 Luiz Carlos Freitas – Titular

 

Representantes dos Trabalhadores:

            - Evangelista dos Santos -Titular – Sindicato dos Mecânicos 

            - Jaqueline Duarte – Sindicato dos Mecânicos – Suplente

Representantes dos Empregadores:

 

 – Não houve representantes 
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II-CONVIDADOS

− Renato Mafra Alves

− Nelson Holz

− Isaias Prokol

− Paloma Fadi

− Doris Fruit

− Elissandra Climaco

− Glaucia Amaral Rubens

III – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

Realizada a leitura do Ofício nº 420/MPS/SPPS/GAB. 

IV – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA

Apresentada a seguinte ordem nesta reunião:

• Apresentações

• Apresentação: Lei Complementar nº.: 142/2013

• Informes

• Encerramento

 V – ABERTURA

 Foi observada a inexistência de quorum, em seguida  a Presidente deste Conselho

Sra. Káthia M. M Braga abre a reunião cumprimentando a todos(as)  e mediante a ausência

de quorum ressalta  a importância  do CPS, pois  sua representatividade  permite  levantar

necessidades e levá-las aos órgãos competentes. Na sequência passa a palavra a Sra. Vera L

B dos Santos que faz a leitura do Ofício nº 420/MPS/SPPS/GAB, em resposta ao ofício nº

0030/CNPS/MPS de 2011. O Sr. Luiz Carlos Freitas lamenta a resposta enviada, pois são
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muitas as pessoas idosas e dependentes de terceiros. Após a Sra. Vera Lucia apresenta a

assistente social, Sra. Glaucia Amaral Rubens (APS Joinville/Guanabara) e passa a palavra

para que proceda a apresentação da LC 142/2013. Sra. Glaucia informa tratar-se do mesmo

benefício (aposentadoria),  mas com critérios diferenciados de acesso para a pessoa com

deficiência  e  apresenta  um  histórico  sobre  como  se  chegou  a  este  momento  de

implementação de uma lei já prevista na CF de 1988. Apresenta também os conceitos de

Pessoa com Deficiência  (PcD) para a LC 142/2013, e que o objetivo é regulamentar  o

benefício  já  existente,  observando  os  critérios  diferenciados.  Informa  que  o  início  das

avaliações está previsto para 12/05/2014, portanto, nesse momento não se pode saber qual

será a contemplação ou não das PcD mediante a nova lei. O Sr. Evangelista dos Santos

questiona se será levado em consideração o Fator Previdenciário, sendo que a Sra. Glaucia

informa que em princípio não contará, apenas se for para casos positivos e que não haja

prejuízos  para o requerente.  O Sr.  Evangelista  questiona e  sinaliza  sobre a carência  de

peritos médicos e questiona sobre o aumento do fluxo, devido aprovação da LC 142/2013.

A Sra. Káthia expõe que as perícias médicas tem o tempo definido de 20 minutos, sendo

que uma avaliação no modelo proposto pela LC 142/2013 é de pelo menos 01 hora. Logo, é

importante observar a realidade da Gerência de Joinville, que não dispõe de um quantitativo

de peritos médicos suficientes ou adequado para atender demandas emergentes. Apresenta

dados de que em Joinville,  30% dos benefícios  são mantidos  judicialmente,  não sendo

possível com o atual quantitativo de peritos, acompanhar e avaliar tais situações. Refere a

característica da região, que se apresenta como um importante polo industrial do Estado e

concentra grandes empresas, e exemplifica que atualmente há 08 médicos peritos na APS

de Joinville Centro e 02 nas atividades de enquadramento, estando o número longe do ideal.

Ressalta que a Gerência conta hoje com apenas 25 médicos peritos, destes 02 em função de

gerenciamento.  Diante  da  realidade  exposta,  os  presentes  acordaram  em  fazer  um

documento a ser entregue para o Dr. Sérgio Carneiro(Diretor da DIRSAT), cuja vinda a

Joinville  está  marcada  para  07/05/2014.  Acordou-se  que  a  Sra.  Vera  Lucia  faria

levantamento de dados da perícia médica da Gerência para subsidiar o documento,  que

ficou sob a responsabilidade da Sra. Vera Luzia, do Sr. Evangelista e do Sr. Renato Mafra

em redigir o mesmo, marcando-se uma reunião na Gerência para o dia 24/04/2014. O Sr.

Evangelista ponderou ainda sobre a necessidade do poder público intervir e de haver uma
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mobilização geral, pois os maiores prejuízos acabam sendo para a população. Ao final a

Sra.  Vera  Lucia  informa  sobre  a  fase  Macrorregional  da  Conferência  de  Saúde  do

Trabalhador e da Trabalhadora, a ser realizado em Joinville, nos dias 30 e 31 de Maio de

2014, sendo este também um importante momento e espaço de reflexão e discussão. Por

fim, agradece ao Sindicato dos Mecânicos por ter disponibilizado o espaço para a reunião e

a todos pela presença. Sem mais, encerra-se esta reunião.

 VI – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO

Devido a ausência de quorum, não foi deliberada pauta para a próxima reunião.

VII – ENCERRAMENTO

Sem mais nada a tratar, encerra-se a 56ª reunião ordinária do Conselho de Previdência So-

cial da Gerência Executiva de Joinville. Para constar, eu, Vera Lucia Batista dos Santos, la-

vrei a presente ata.

Joinville/SC, 16 de Abril de 2014.

Sra. Káthia Maria Moreira Braga 

Presidente do CPS- Gerência Joinville/SC
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